

97 лет назад на Землю упал Тунгусский метеорит

30 июня 1908 года в восьмом часу утра, в тайгу Эвенкии упал метеорит, получивший впоследствии название «Тунгусского феномена». На огромной территории Восточной Сибири тысячи людей увидели пролет огненного тела, который завершился взрывом, равноценным сорокамегатонным водородным бомбам.

Через несколько секунд самописцы Иркутской обсерватории отметили возмущение магнитного поля Земли, закончившееся только через пять часов. Взрыв произошел на высоте примерно 5 км в 70 км к северо-западу от фактории Аннавара (ныне районный центр Ванавара Красноярского края). Для сравнения - взрыв атомной бомбы в Хиросиме имел эквивалент меньший в 500 - 2000 раз. Ударная волна разрушила лесной массив на площади 2150 км, вызвала сейсмическую волну, зарегистрированную в Иркутске, Тбилиси, Слуцке, Ташкенте. Следы разрушений не исчезли до сих пор.

Из-за мощной световой вспышки Тунгусского взрыва и потока раскаленных газов возник лесной пожар, довершивший опустошение района. Спустя несколько минут после взрыва началась магнитная буря, зарегистрированная в Иркутске. Она продолжалась более 4 часов и была очень похожа на геомагнитные возмущения, наблюдаемые после высотных взрывов ядерных устройств.

В следующие ночи на территории Южной Сибири, Средней Азии и почти всей Европы необыкновенно ярко и с непривычными цветовыми оттенками светилось небо. Ученые были вынуждены в полный голос задать вопрос: что это было? К месту катастрофы отправилась экспедиция. Она сделала поспешный вывод: это был огромный метеорит. А в 1946 году появился «рассказ-гипотеза» томского писателя Александра Казанцева. В нем впервые выдвигалась мысль о том, что над Тунгуской разбился космический корабль.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 👁 2907 30.06.2005, 18:26 📄 176

URL: <https://babr24.com/?ADE=22749> Bytes: 1676 / 1676 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)